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Executive Summary

✓ UniGens, nel mese di novembre 2024, ha realizzato 107 eventi in presenza per il 
“Mese dell’educazione Finanziaria”, presso 35 Istituti scolastici/Ent, coinvolgendo 
circa 5.300 partecipanti. 

✓ 14 gli argomenti trattati nel corso degli interventi. 

✓ Compilat 970 questionari nel corso del sondaggio anonimo - response rate 18%. 

✓ La qualità complessiva degli intervent ha visto una valutazione medio-alta nel 78% 
dei casi e le aspettative sono state soddisfatte nel 73% dei casi sempre con una 
valutazione medio-alta. 

✓ Il 30% ritiene di aver migliorato molto la propria conoscenza degli argomenti trattati 
dopo l’incontro, cui si aggiunge un 53% che ritiene di averlo migliorato abbastanza. 

✓ Il 21% degli intervistati ritiene che l’incontro ha fatto modificare molto il proprio 
atteggiamento e i propri comportamenti relativamente alle tematiche trattate, cui si 
aggiunge il 48% che ritiene di averli modificati abbastanza. 

✓ Il 76% consiglierebbe agli amici di seguire gli incontri sulle tematiche di educazione 
finanziaria.
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I numeri di UniGens per il Mese dell’Educazione Finanziaria

35 Istituti scolastici/Enti coinvolti  
107 eventi in presenza registrati nella piattaforma ministeriale 
5.351 potenziali partecipant ai 107 eventi 
In dettaglio:

Tipologia n. Enti/iIstitut n. Event Partecipant

Centro Antiviolenza 1 2 26

Centro Anziani 1 1 18

Istituto Comprensivo 8 22 1285

Istituto Superiore 24 81 3982

Parrocchia 1 1 40

Totale generale 35 107 5351

A partire dal 04.11.2024 e fino al 06.12.2024 è stato attivato un sondaggio sul sito 
UniGens, raggiungibile attraverso un link e un QR Code messi a disposizione dei 
partecipanti nel corso delle sessioni e comunicati a mezzo mail agli Istituti scolastici/Enti 
coinvolti. 
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I numeri per Region

Region UniGens Centro Centro-nord Lombardia Nord-est Nord-ovest Sicilia Sud Totale generale

Tipologia n. 
Eventi 

Parteci
pant

n. 
Event

Parteci
pant

n. 
Event

Parteci
pant

n. 
Eventi 

Parteci
pant

n. 
Event

Parteci
pant

n. 
Eventi 

Parteci
pant

n. 
Event

Parteci
pant

n. Event Partecipant

Centro 
Antiviolenza

2 26 2 26

Centro Anziani 1 18 1 18

Istituto 
Comprensivo

7 308 15 977 22 1285

Istituto Superiore 4 231 16 932 2 280 26 799 5 109 5 493 23 1138 81 3982

Parrocchia 1 40 1 40

Totale generale 4 231 16 932 2 280 26 799 5 109 15 845 39 2155 107 5351
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I dati a chiusura del sondaggio (06.12.2024)

970 questionari compilati (844 studenti, 81 insegnanti, 45 adulti/anziani) - response rate 
del 18% circa. 
In dettaglio:

Tipologia n. Questionari
Studenti secondaria II grado 685
Studenti secondaria I grado 81
Studenti primaria 78
Insegnanti secondaria II grado 57
Insegnanti secondaria I grado 14
Insegnanti primaria 10
Altro 45
Totale 970

Il questionario è anonimo, non vengono raccolte informazioni personali o della scuola / 
ente di coloro che partecipano al sondaggio. Le risposte vengono elaborate in forma 
massiva e restituiscono statistiche generali o per cluster di partecipanti (studenti, 
insegnanti, altri partecipanti).
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Sintesi delle risposte/valutazioni al 06_12_2024

Domande (*) n. 
Risposte

Valutazione / risposte

Come valuti la qualità complessiva del corso? 970 78%  medio-alta
Quanto il corso ha soddisfatto le tue aspettative? 811 73%  medio-alta
Dopo l’incontro ritieni di aver migliorato la tua conoscenza degli 
argomenti trattati? 889 30% molto migliorato
Ritieni che gli argomenti di educazione finanziaria siano utili "per la tua 
vita"? 811 57% molto utili
Consiglieresti ai tuoi amici di seguire gli incontri sulle tematiche di 
educazione finanziaria? 888 76% lo consiglierebbe
Gli incontri ai quali hai partecipato hanno modificato il tuo 
atteggiamento e i tuoi comportamenti relativamente alle tematiche 
trattate? 811 21% molto modificato
Come hai conosciuto le iniziative del "Mese dell'Educazione 
Finanziaria"? 79 59% tramite UniGens
Dopo l'incontro ritieni che gli studenti abbiano migliorato la conoscenza 
degli argomenti trattati? 95 22% molto  migliorato
Ritieni che gli incontri sulle tematiche di educazione finanziaria siano 
utili alla formazione degli studenti? 81 58% molto utili
Consiglieresti ai tuoi colleghi insegnanti di favorire gli incontri sulle 
tematiche di educazione finanziaria? 81 76% lo consiglierebbe

(*) In verde le domande rivolte a tutti; in nero quelle riservate ai beneficiari; in azzurro quelle riservate agli insegnanti
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Le risposte al 06_12_2024                           1/6

Come valuti la qualità complessiva del corso? 
Circa il 78% degli intervistati (760 su 970) ha espresso una 
valutazione medio-alta (valutazioni da 7 a 10, su una scala da 0 a 
10)

Quanto il corso ha soddisfatto le tue aspettative? 
Circa il 73% degli intervistati (592 su 811 - la domanda non è 
stata posta agli studenti della scuola primaria e della scuola 
secondaria di primo grado) ha espresso un livello di 
soddisfazione medio-alto (valutazioni da 7 a 10, su una scala da 
0 a 10) 
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Dopo l’incontro ritieni di aver migliorato 
la tua conoscenza degli argomenti 
trattati? 
Circa il 30% (266 su 889) ritiene di aver 
migliorato molto la propria conoscenza 
degli argomenti trattati, cui si aggiunge 
un 53% (472) che ritiene di averlo 
migliorato abbastanza  dopo l’incontro. 
Il dato è ancora più significativo se si 
considera che il 12% (104 su 889) 
dichiara che già conosceva molto gli 
argomenti trattati, cui si aggiunge un 46% 
(412) che dichiara che già li conosceva 
abbastanza. 

Le risposte al 06_12_2024                           2/6
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Ritieni che gli argomenti di educazione 
finanziaria siano utili "per la tua vita"? 
Circa il 57% degli intervistati (465 su 811 - la 
domanda non è stata posta agli studenti 
della scuola primaria) ritiene che siano molto 
utili, cui si aggiunge il 35% (286) che li ritiene 
abbastanza utili.

Le risposte al 06_12_2024                           3/6

Consiglieresti ai tuoi amici di seguire gli incontri sulle tematiche di educazione 
finanziaria? 
Circa il 76% (677 su 888) lo consiglia. 
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Gli incontri ai quali hai partecipato hanno 
modificato il tuo atteggiamento e i tuoi 
comportamenti relativamente alle tematiche 
trattate? 
Circa il 21% degli intervistati (171 su 811 - la 
domanda non è stata posta agli studenti della 
scuola primaria) ritiene che l’incontro ha fatto 
modificare molto il proprio atteggiamento e i 
propri comportamenti relativamente alle 
tematiche trattate, cui si aggiunge il 48% (392) 
che ritiene di averli modificati abbastanza.

Le risposte al 06_12_2024                           4/6
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Come hai conosciuto le iniziative del "Mese dell'Educazione Finanziaria"? 
Circa il 59% (47 su 79) degli insegnanti che hanno risposto - la domanda è prevista solo 
per il loro cluster -  dichiara di averle conosciute tramite i volontari UniGens

Le risposte al 06_12_2024                           5/6

Dopo l'incontro ritieni che gli studenti abbiano 
migliorato la conoscenza degli argomenti 
trattati? 
Circa il 22% (21 su 95) degli insegnanti che hanno 
risposto - la domanda è prevista solo per il loro 
cluster - ritiene che gli studenti abbiano 
migliorato molto la loro conoscenza degli 
argomenti trattati dopo l’incontro, a cui si 
aggiunge un 49% (47) che ritiene che l’abbiano 
migliorata abbastanza
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Ritieni che gli incontri sulle tematiche di 
educazione finanziaria siano utili alla formazione 
degli studenti? 
Circa il 58% (47 su 81) degli insegnanti che hanno 
risposto - la domanda è prevista solo per il loro 
cluster - ritiene che gli incontri sulle tematiche di 
educazione finanziaria siano  molto utili alla 
formazione degli studenti, cui si aggiunge un 31% 
(25) che li ritiene abbastanza utili

Le risposte al 06_12_2024                           6/6

Consiglieresti ai tuoi colleghi insegnanti di favorire gli incontri sulle tematiche di 
educazione finanziaria? 
Circa il 76% (62 su 81) degli insegnanti che hanno risposto - la domanda è prevista solo 
per il loro cluster -  lo consiglierebbe.
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Gli argomenti trattati

14 gli argomenti trattati nel corso degli interventi. Le percentuali registrate dai questionari 
rispecchiano quelle della programmazione iniziale. Prevalenti gli interventi relativi al bilancio 
familiare, servizi bancari tradizionali ed evoluti, prevenzione tuffe e all’alfabetizzazione 
finanziaria per la scuola secondaria di primo grado e primaria. Di seguito la suddivisione in 
percentuale dei 970 questionari raccolti.



Grazie per l’attenzione!


